Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 9 сентября 2021 года

Цена свободная

№ 35 (1395)

ЧИТАЯ ПРЕДВЫБОРНУЮ ПРОГРАММУ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Примеры лицемерия в общественной жизни известны издревле. Это ситуации, когда в роли «защитников народного блага» выступают дельцы от политики. Ещё Шекспир вложил в уста своего героя, коварного Макбета, такие слова: Я решился - и напряг Всю мощь мою

на страшное деянье. Идём спокойно,

ибо мир - простец. И ложью лиц прикроем

ложь сердец.

той задачей - ложью лиц прикрывать ложь сердец - занят весь правящий класс «демократической» России. Он занят ею с момента захвата власти в 1991 году. Добившись разрушения СССР и отказа от социалистического пути, новоиспечённый правящий класс принялся за раздел богатств, накопленных трудом советских поколений. Общенародная собственность оказалась в руках небольшой кучки олигархов.

Народ оказался объектом грабежа, источником чужого обогащения. Его заставляют работать за мизерные зарплаты. Из него высасывают налоги, доля которых выше, чем у богатейших людей - «владельцев заводов, газет, пароходов». Человеку труда повышают пенсионный возраст, вынуждая отдавать последние силы, горбатясь ради очередного миллиарда в копилку очередного олигарха.

Но говорить об этом прямо власть и её пропагандисты не будут. Они ни за что не признают полную противоположность своих интересов интересам народа. Наоборот, они активно эксплуатируют тему патриотизма, выставляя себя наследниками тысячелетней истории страны и защитниками её суверенитета. Вот почему выборы в нашей стране - праздник самого несдержанного популизма, фантастических обещаний и трескотни. Лица заменяются личинами, а правда ложью.

Нынешняя власть привыкла действовать через манипуляции. Свои полномочия её представители воспринимают как должное. Провластные партии и пиарслужбы всё меньше заботятся о том, чтобы их пропагандистские построения выглядели гладко. В итоге из-под благовидной маски нередко выглядывает лоснящаяся образина, а за красивым фасадом виднеется неприглядная реальность.

Примером может служить обнародованная наконец-то предвыборная программа «Единой России». Появилась она почемуто в самом конце августа, когда избирательная кампания уже в разгаре. Данный казус партийные функционеры оправдывают примерно так: задержка вызвана «сбором народных наказов». А чем тогда занимались единороссы в ходе широко разрекламированного праймериз? Под какие задачи и программные установки выдвигались на думские выборы её кандидаты?

Увы, программа появилась только теперь. Документ озаглавлен пафосно: «Народная программа «За благополучие и достойную жизнь людей. За сильную и успешную Россию». Обширные размеры документа обратно пропорциональны его содержанию. Девять десятых текста - набившие оскомину обещания в духе «лучше быть богатым и здоровым, чем бедным и больным».

Вот несколько примеров привычного краснобайства. «Единая Россия» обещает обеспечить 100-процентную доступность первичного звена здравоохранения и отправить в регионы пять тысяч машин скорой помощи в течение двух лет. Она сулит постройку 1300 школ за три года, выделение 30 миллиардов рублей на профессиональное образование, а на передовые научные исследования 1 триллион 630 миллиардов. «Единая Россия» завлекает избирателей ежегодным улучшением жилищных условий для пяти миллионов семей, полной газификацией всех регионов и направлением 50 миллиардов рублей на обновление системы общественного транспорта. И так далее..

С небольшими вариациями партия власти выпускает подобные программы на протяжении двадцати лет. Получается, как в известной шутке: «Обещаю переобещать обещанные обещания». Львиная доля этих посулов остаётся на бумаге с силуэтом медведя. Бумага, как водится, всё стерпит. А чтобы люди, не дай бог, не сравнили обещания с реальностью, напоминания о них признаны экстремистской деятельностью.

Смешанные чувства грусти и возмущения вызывает очередной пакет обещаний единороссов. Особенно те пункты их программы, что содержат клятвы восстановить разрушенное при их непосредственном участии. Кто, как не «Единая Россия», благословлял удары по отечественной науке, погромные реформы в образовании и здравоохранении под крики об их оптимизации? Кто давал зелёный свет сомнительной «мусорной реформе», которая пока что сводится к росту тарифов? При ком продолжалось угрожающее изнашивание системы ЖКХ? Вопросы можно задавать бесконечно...

ЛИЦА **ЗАМЕНИВ** ЛИЧИНАМИ...



ЗАБОТА ДОЛЖНА БЫТЬ НАГЛЯДНОЙ

Если конвертировать обещания «Единой России» в звонкую монету, получатся десятки триллионов рублей. Где собирается данная партия отыскать эти средства? Они ведь составляют несколько годовых бюджетов Российской Федерации!

Вопрос не праздный. Любая уважающая перечень финансовых источников для выполнения своих обязательств. КПРФ, например, подводит систему аргументов под каждый из пунктов своей программы. Предлагает повысить доходы бюджета за счёт национализации стратегических отраслей промышленности, введения системы государственного планирования, прогрессивной шкалы налогообложения, госмонополии на производство алкогольной продукции, усиления контроля над банковской сферой, направления средств из финансовой «кубышки» на проекты развития. Есть и другие предложения, перечень которых открыт всем.

В программе «Единой России» ничего этого нет. Там предпочли скромно воздержаться от таких «сложных» тем, как макроэкономическая стратегия государства или социально-экономический курс как таковой. А ведь это первоочередные вопросы! Без ответа на них любые обещания напоминают опавшую осеннюю листву без ствола и корней. Под дуновением ветра эта пожухлая листва может шуметь сильно. Только вот жизни в этом шуме нет уже никакой.

Единственный посвящённый экономической стратегии абзац в программе единороссов содержит привычную маниловщину: «Наша задача - обеспечить лидерство России на ключевых направлениях современного технологического и индустриального развития. Нам нужен рывок в самых перспективных секторах производства, в цифровых и других технологиях». Слова, что и говорить, красивые. Но как же достичь этого прорыва?

«Единая Россия» предлагает рецепт из двух предложений: «Создание максимально благоприятных условий для деловой инициативы, эффективная антимонопольная политика, стимулирование честной конкуренции на внутреннем рынке. Настоящий предпринимательский бум в малом и среднем бизнесе, вовлечение граждан в предпринимательскую деятельность и самозанятость».

Что, и всё?! Да ладно! Нет, вы не ослышались. Это действительно всё!

Вдумаемся, десятки изложенных единороссами проектов - больших и поменьше - «тянут» на триллионы рублей. Где их

Партия власти намерена добиваться всего обещанного при помощи типично рыночных мер. Неолиберальных мер, которые за тридцать лет доказали свою порочность. Тех самых, которые они сами безжалостно бичуют на разного рода полити-

ческих ток-шоу. Поразительно! Всё это происходит после того, когда всем, казалось бы, стало ясно: либерализм протух. Он стал залогом провала. Это доказал Китай, стремительно растущий на принципах государственного пятилетнего планирования. Это доказало всё то, что в России теперь обобщённо называют «лихими девяностыми». Как, скажите, вы обеспечите на принципах либерализма успешную борьбу с опасными эпи-

Как вообще всунуть нашу страну с её громадными пространствами, разнородностью - от климата до национального состава - в прокрустово ложе «свободного рынка»! Как показала история, этот самый «свободный рынок» разъедает страну изнутри. Он обескровливает её и делает беззащитной перед внешними угрозами и многочисленными вызовами.

Ссылки на опыт западных стран бессмысленны. Запад развивался в принципиально иной системе координат. Он вёл кровавые колониальные захваты и имеет в своей биографии эксплуатацию большей части мира.

В самых разных государствах уже понимают, что рынок, частная инициатива и свободная конкуренция могут служить лишь временным прикладным инструментом. Основа должна оставаться в руках государства. Как раз в Китае это хорошо понимают, сохранив контроль над стратегическими отраслями. Результат налицо превращение в сверхдержаву, технологический рывок и способность решать масштабнейшие задачи.

У нас «партия парламентского большинства» не желает обременять государство обязанностями. Её представители не считают нужным заставить власть работать на человека. Оно и понятно, ведь они сами - государство и власть. И вкалывать им не хочется. Вот и превратилось обнародование их предвыборной программы в сеанс саморазоблачения. В этом документе они расписываются в том, что не видят смысла трудиться в поте лица на своих государственных постах. Пусть сам народ решает задачи национального развития, проявляя инициативу и гражданскую ответственность.

Не поленитесь, прочтите единороссовскую программу. Вы убедитесь, что пошли они по пути наименьшего сопротивления. Все свои обязательства переложили на плечи жителей - пущай, мол, сами суетятся! Выполнят нашу программу - заживут лучше. Не выполнят - сами виноваты.

За этим скрывается неприглядная реальность - правящий режим не только не собирается покушаться на могущество олигархии, но и предоставляет ей полную свободу действий. Половина пунктов единороссовской программы строится вокруг типичных неолиберальных химер. Тут и ослабление государственного регулирования предпринимательской деятельности. и снижение «издержек налогового администрирования» для бизнеса, и упрощение строительных экспертиз, и отдельные льготы. Кое-что из этого приемлемо, но где роль государства в развитии страны?

Есть суровая реальность - решать проблемы развития России в XXI веке придётся в условиях обострения международной обстановки. Давление на страну извне будет нарастать. Противостоять этому с помощью рецептов «Единой России» - всё равно что прилаживать к космической ракете двигатель от самолёта братьев Райт. Внешне, может, сойдёт, но вот полететь несуразная конструкция не сможет. Дмитрий Рогозин, думаю, это подтвердит.

Вот и остаётся «Единой России» завораживать избирателей плетением словес, не гнушаясь подлогами. Так, в пресловутой «народной программе» утверждается, что «доля отечественного высокотехнологичного экспорта увеличивается ежегодно». По данным официальной статистики, пик такого экспорта был достигнут в 2015 году -16.4%. Это в разы меньше, чем у Китая, США, Франции, Германии. После 2015 г. наблюдается значительное снижение этого показателя. По стоимости высокотехнологичного экспорта Россия недотягивает даже до Сингапура и Малайзии.

Посмотрите на мировые рынки продукции с использованием перспективных производственных технологий. Доля нашей страны на них не превышает 0,6%. Исключение составляют ядерные технологии. Здесь Россия - лидер с долей 16,7% мирового рынка. Что касается глобального экспорта в целом, то доля России в нём снизилась с 2,3% в 2018 году до 1,9% в 2020 г.

Лукавы утверждения «Единой России» про то, что «мы обеспечили продовольственную безопасность страны и вышли на первое место в мире по экспорту зерна». Эта партия не преминула приплести давно опровергнутый антисоветский миф, заявляя: «Принятые в своё время государственные, политические, управленческие решения привели к тому, что отечественное сельское хозяйство на протяжении десятилетий считалось тяжёлой, убыточной, малоперспективной отраслью экономики. Начиная с 60-70-х гг. прошлого века, необходимость постоянных масштабных закупок продовольствия за рубежом превратилась в угрозу для безопасности и стабильности страны».

Эти витии хитро умалчивают, что причиной закупок зерна за рубежом в советское время была необходимость кормить крупный рогатый скот, а не маленькие урожаи. На уровень РСФСР по зерну современная Россия вышла только в последние годы, после 30 лет провалов. Поголовье крупного рогатого скота за постсоветское время снизилось с 60 миллионов голов до 18 миллионов. Это привело к появлению свободных объёмов зерна. Считать это достижением более чем странно.

До продовольственной безопасности России далековато. Страна по-прежнему сипьно зависит от импорта молока и молочной продукции, от поставок фруктов, от завоза кормов для скота, органических семян и многого другого. Таковы последствия рыночных реформ. И это «Единая Россия» готова закрепить своей предвыборной программой.

Можно ли считать это лишь пустым предвыборным трёпом? Нет, налицо осознанная стратегия. Доказывают это другие заявления за авторством властных и околовластных фигур. Бывший первый зампред правительства, ныне глава ВЭБ РФ, Игорь Шувалов допустил направление части средств Фонда национального благосостояния на «несколько пакетов господдержки», но в целом нарисованная им картина экономического развития - приоритет частного бизнеса, получающего господдержку в сложные для него моменты.

Нынешний вице-премьер Виктория Абрамченко призывает к отмене государственного регулирования цен на продукты. Её поддержал глава Счётной палаты и гуру отечественной либеральной мысли

Но всё это меркнет по сравнению с разработанной Министерством финансов стратегией приватизации. В текущем году с молотка планируется пустить более 300 госпредприятий. В планах правительства выставить на торги такие компании, как «РусГидро», «Ростелеком», «Россети» и другие объекты экономики. Осенью прошлого года начался процесс приватизации крупнейшей судоходной компании России «Совкомфлот».

Всё происходящее жирной чертой перечёркивает декларации правящих сил о патриотизме, государственных интересах и народном благе. Россия для властвующего класса стала источником обогащения, не более. Являясь законодательным филиалом этого класса, «Единая Россия» подчинена его интересам. Вот почему все её программы, включая предвыборную, обычные личины, призванные одурачить

Кстати подходит здесь мысль Ленина, призывавшего «в вопросе о государстве отличать в первую голову, какому классу «государство» служит, какого класса интересы оно проводит». «Единая Россия» и механизм Российского государства служит сегодня классу буржуазии. Его интересы враждебны глубинным интересам стра-

В России продолжается избирательная кампания по выборам в Государственную думу. Самыми странными выглядят партии, называющие себя социалистическими, но собирающиеся улучшать российский олигархический капитализм. После этого не понять, почему они обижаются, если их называют либо «левой рукой», либо «левой ногой» «Единой России».

Дмитрий НОВИКОВ,

заместитель Председателя ЦК КПРФ. «Советская Россия» №97 (15067).

НАКАЗ ДЕПУТАТАМ

КАК ИЗБЕЖАТЬ СОЦИАЛЬНЫХ потрясений?

существующую власть во имя её же сохранения. Но интересует ли? Достаточно проанализировать национальные проекты, чтобы убедиться: такого проекта - «недопущение социальных потрясений» - как раз и нет.

общий вывод, заключающийся в том. что социальные потрясения происходят именно по вине правительства. поскольку цель борьбы с ними не формулируется. Или другое: стоит только правительству захотеть избавиться от социальных потрясений, и их не будет. Но не хочет оно бороться с ними, хотя как будто и боится их. Как избежать социальных

потрясений? Работа. Нет более важного

словия борьбы с социальными потрясениями, чем обеспечение людей работой. И нет более страшного унижения и большей беды для здорового и сильного человека, чем безработица. Безработный мужчина утрачивает важные социальные качества примерно через полгода, женщина - через год. Люди попросту деклассируются. Безработица - самое сильное и жестокое средство власти капитала. Буржуа не собираются от него отказываться. Будучи президентом Дмитрий Медведев в статье «Время простых решений прошло» написал о необходимости «уйти от полиики сохранения занятости населения любой ценой». Почему ему за этот цинизм ещё не поставили памятник, не знаю.

Есть две главные причины безработицы.

Первая - заинтересованюсть в ней существующей рыночной системы. Безработица курица, которая несёт хозяевам золотые яйца. Безработный, доведённый до отчаяния, хватается за любую работу и соглашается на любые условия, лишь бы получить какие-то деньги, чтобы выжить. Тут и можно его грабить безнаказанно. А будешь возмущаться, выгонят. Благо, заменить есть кем.

Вторая причина - нежелание государства заниматься этой проблемой: рынок у нас, государство не должно вмешиваться в его механизмы. Вот и получается, что проблема безработицы - проблема самого безработного. Пусть он её и решает. Разумеется, хозяев разных уровней такая ситуация устраивает: государство, не лезь не в своё дело!

Оно и не лезет. Но стоило бы ему захотеть, с безработицей можно было бы сладить

оэтому можно сделать буквально за несколько месяцев. Разве в России мало дел? Например, защита лесов от пожаров, очищение лесов и озёр озеленение площадей, осушение болот, строительство дешёвого, но комфортного жилья и т.д. Разве Россия не является самой богатой страной мира? Есть всяческие ресурсы, рабочие руки, просторы под самые грандиозные проекты преобразования природы и социума.

> Денег нет? А вы дайте людям работу, пусть они создадут ценности. А потом под них напечатайте нужные деньги Или так нельзя, чтобы не день ги вперёд, а работа?

> Конечно, тут возможны самые жаркие споры. Но я стою на том, что безработица - тяжелейшая вина властей, результат их нежелания заниматься этой проблемой. В итоге такая власть непременно будет наказана.

> Квартира. Работающему человеку нужно где-то жить. Конечно, при наличии работы и хорошей зарплаты он и сам решит эту проблему рано или поздно.

> И всё же, как и работа, обеспечение людей жильём прямая обязанность социаль ного государства. Но, как и в случае с работой, государство не ставит своей целью полное решение этой проблемы, лишь растягивая её на десятилетия и бесконечно успокаивая людей обещаниями.

> Н.С. Хрущёв показал, как можно строить квартиры. Плоды его инициативы называют, смеясь хрущобами, но это была реальная забота о людях. За период с 1959 по 1985 гг. в стране построили более 290 млн кв. м. жилья примерно 10% нынешнего жилого фонда. Дома строились на промышленной основе.

> Что сегодня мешает реализовать более успешный жилищный проект? Разве в России мало песка, ракушечника, камней или древесины, чтобы, грубо говоря, наштамповать людям необходимое количество жилья? Или дай человеку материалы и деньги, он и сам справится. Но не дают или дают под немыслимые проценты. Похоже, что квартирная проблема при нынешней власти так и останется нерешённой.

> > (Окончание на 2-й стр.)

поздравляем!

Лермонтовский ГК КПРФ сердечно поздравляет Михаила Анатольевича ЖУКОВА с днём рождения!

Выражаем благодарность за активную работу по пропаганде идей партии на благо города. Желаем крепкого здоровья, внимания и заботы близких, исполнения задуманного.

Солнечнодольское территориальное управление и Совет ветеранов сердечно поздравляют

Валентину Павловну ТОЛСТОВУ с 85-летием! Желаем здоровья, долголетия, бодрости духа, всего самого



НАКАЗ ДЕПУТАТАМ

КАК ИЗБЕЖАТЬ СОЦИАЛЬНЫХ потрясений?

Земля (дача). Россия крестьянская страна. Мы все в конечном счёте родом из деревни. Россиянина неудержимо вле-

Что мешает государству пойти навстречу этому? Ничего, кроме желания сделать навар. Ситуация похожа на отмену крепостного права, когда крестьян нещадно грабили, а помещики обогашались.

Вроде бы нынешняя власть поняла важность решения этого вопроса, но, опять же, хищнически. Даёт человеку землю где-то на востоке и ограниченное количество. А почему бы не давать людям землю в той местности, где они живут, чтобы те не уезжали со своей малой родины? Сколько у нас ныне заброшенных деревень? Разве нельзя в них реанимировать жизнь?

Дачи превращаются нередко в сущее наказание. Их обговаривают такими законами, что у людей руки опускаются, т.к. иные искусственные препятствия не преодолеть. Побывайте на любом собрании дачников. Это сплошной стон...

Неужели нельзя решить дачный вопрос с максимальной выгодой для гражданина? Конечно, можно, но, повторюсь, цель иная под видом помощи.

Совершенно не понятна жадность властей в отношении земли. Плотность населения на квадратный километр составляет: в Краснодарском крае 66,6 человека, в Ростовской области - 42, в Ставропольском крае - 40,9, а по России в целом эта цифра равна 8.4. Но обеспечить людей землёй так и не удаётся. Дача - роскошь и головная боль для людей, как и прежде.

Машина. Она давно перестала быть предметом роскоши и превратилась в одну из первейших жизненных потребностей человека. А машина и дача - сообщаюшиеся сосуды.

У всех граждан нашей страны есть машины, всем ли они доступны? Конечно, нет. Причина та же, что и названная выше: государвоооще, которое влачит в условиях буржуазной России жалкое существование. А чего хлопотать, когда Запад нам «поможет» - поставит платёжеспособным лю-



«Народный автомобиль» «народного» президента В. Путина

дям очень качественную технику. Кое-что делается и в самой России, например, при въезде в Ставрополь несколько лет бездействует построенный автомобильный завол. «Эффективные хозяева» омертвили вложенные

Но сейчас речь о другом: людям нужны дешёвые, но надёжные автомобили и в массовом количестве. Кто-то поставил такую задачу? Кажется, Путин даже не заикался об этом.

Правда, вырисовывался милне помогать людям, а грабить их лиардер Б. Прохоров с его идеей Ё-мобиля. Но не потянул эту ношу. Малосильным оказался. А вот государство даже не пошевелилось

> Создать нужный народу автомобиль, если работать повоенному, можно даже за две-три недели. На лучшую пушку времён Великой Отечественной войны от постановки цели до первого выстрела было затрачено всего 18 дней! Умели работать ударно. Нужно поставить цель на создание автомобиля! А её ставить некому. У президента ведь есть суперавтомобили! К чему ему проблема народного автомобиля того

же Прохорова?.. При желании производство таких машин можно наладить хоть завтра. Как? В российских деревнях проживают такие умельцы, которые своими руками из ство этой проблемой не занима- подручных материалов иной раз ется. Как и автомобилестроением создают чудо-автомобили. Нужно только выорать лучшии

поставить на конвейер Итак, если у человека есть работа, квартира, дача и машина, его не то чтобы в революцию, но и на партийное собрание не получится завлечь. Ведь у него столько дел! Ему есть что терять в случае потрясений. И это не коммунистический, а сугубо буржуазный способ решения проблемы потрясений: государство должно идти навстречу человеку!

Обеспечить народ всем сказанным не означает какого-то подвига. Это элементарное, что должна сделать ответственная власть. Но не делает, и это превращает её в антинародную.

Почему власть не займётся вплотную названными вопросами? Выступая перед наблюдателями в Благодарном, я их спросил об этом. Ответили: потому что капитализм. Ответ верный, его бы только пояснить.

Капитализм - строй, в котором благоденствуют немногие. А богатство немногих создаётся за счёт грабежа многих. Но если заботиться обо всех, как же тогда обогащаться меньшинству?

При капитализме эти самые «немногие» имеют работу, квартиры, земли, машины. Зачем им беспокоиться о ком-то ещё?

Но это грозит социальными потрясениями. Конечно, богатые - тоже люди. И мыслят они по-народному: авось, пронесёт, авось, не при нас, авось, государство защитит, зря, что ли, создали Нацгвардию? И вообще в погоне за богатством господ не пугает даже возможность собственной гибели.

Н.Ф. БОНДАРЕНКО.

16 августа Владимир Путин утвердил Национальный план противодействия коррупции. Поручения главы государства коснулись обеих палат парламента, Генеральной прокуратуры, ЦИК, Конституционного и Верховного судов, Следственного комитета, региональных властей и органов местного самоуправления.

одобный документ был принят в 2008 году президентом Дмитрием Медведевым, его новые версии утверждались каждые два года, последний раз - в 2018 году. Ещё раньше был, действует и сейчас документ «Антикоррупционные стандарты поведения государственных и муниципальных служащих». Каждый регион разрабатывал его самостоятельно, но по общей методичке. Теперь получается, что предыдущие планы не смогли сковать руки коррупционерам, а новый учтёт все недостатки и искоренит человеческий порок.

Предлагая бороться с коррупцией по-новому, Путин раздал всем сёстрам по серьгам. Так Генпрокуратуре, МВД, Следственному комитету России и ФСБ поручено разработать предложения по запрету госслужбы для тех, кто уже привлекался за коррупционное преступление, но избежал реального срока.

Яркий пример ситуация с бывшим гендиректором ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» В. Вдовиным, который присвоил деньги предприятия, но отделался условным сроком и штрафом в 10 тыс. рублей. Два года лишения возможности занимать руководящие должности в госучреждениях - и он в новом тёплом месте - директор «Теплосети». Изменит ли ситуацию новый подход, увидим, но чтото подсказывает, что при существующей дисциплине выполнения президентских поручений пересаживать взяточников и казнокрадов из кресла в кресло не перестанут.

Путин поручил Генпрокуратуре тщательнее контролировать госзакупки, чтобы не допускать подкуп заказчика с целью заключения выгодного контракта.

У нас на Ставрополье махинации с закупками происходят регулярно. В начале лета в интернет-издании «Блокнот» было рассказано об интересной антиковидной закупке в тавропольском крае на 8 миллионов рублей. Тендер выиграло ООО «Городской Дезотдел»,

ДАВАЙТЕ РАЗБИРАТЬСЯ

УГЛУБИМ, ДОПОЛНИМ -И ДАЛЬШЕ ВОРУЙ

РОДИНА

«Чиновники работают в тяжелейших условиях всеобщей ненависти. Конечно, им иногда хочется где-то автомобиль хороший купить, гдето дом за границей приобрести. Разумеется, на это мы будем смотреть сквозь пальцы, как и на так называемые откаты, которые якобы имеют место в России», - заявила Татьяна Голикова, подчеркнув, что отмеченные ею факты нельзя назвать коррупцией.



Татьяна Голикова: «Коррупция в России – это вообще чистейший миф»

7,6 млн. На эту сумму собираются очищать жильё ставропольцев от вирусов. Если исполнится всё так, то заболевших и умерших от ковида у нас, видимо, не будет. Поживём, увидим... А вот несколько региональных фирм на этом портале уже наварились на 887 млн. заключив государственные и муниципальные контракты с минимальным снижением цен. Надеемся, что после поручения президента прокуратура станет пристальнее смотреть на такие

Путин дал наказ Минюсту организовать занятия для государственных лиц, на которых их обучат антикоррупционной экспертизе документов. Правительству же необходимо обновить, придать больше важности деятельности антикоррупционных органов. Для Ставрополья это прямо адресное поручение. В марте этого года губернатор Владимиров отправил в отставку всех членов правительства и министров, в отношении их началась антикоррупционная проверка, которая затянулась более чем на месяц. Возможно, из-за низкой компетенции проверяющих, а народ подумал нова спустили на тормозах

Путин также поручил российскому правительству разрабоснизив стоимость контракта до тать предложения по улучше-

Овейчила ибъбовейчир Дейчю овейчине /

овещдемыми..!!!

нию отчётности о доходах чиновников. Силовики обязаны изучить коррупционные риски при безвозмездном вхождении госслужащих в состав руководства национальных корпораций.

Во всех пунктах путинского плана прописаны конкретные сроки, когда должны быть разработаны требуемые предложения. Но даже если они в конце концов примут конкретный вид, сомнительно, будут ли в полной мере применяться к лицам, пойманным на взятке. В российской практике выполнение такой работы, как правило, поручается тем, против кого она направлена. Уровень присвоения коррупционерами денежных средств тоже не стоит на месте, каждый раз они находят всё новые способы, как обходить самые навороченные планы.

Ни следствие, ни суд так и не смогли сообщить обществу, каким образом деньги, сравнимые с бюджетами городов, оказываются в руках высокопоставленных государственных чинов. Почему эти казнокрады обнаруживаются тогда, когда деньги у них из ушей лезут? Разве они одеты в ци-невидимки? Ведь в сегодняшний век цифровизации и искусственного интеллекта коррупционер где-нибудь да проколет-

машина, недвижимость за границей и т.д. Почему за бугром знают, кто, где, как и не по своим средствам в России живёт а наши многочисленные спецорганы не в курсе? Может, потому что одним можно, а другим нельзя? Но те, кому «нельзя», смотрят на тех, кому «можно», и тоже берут. Дошло до того, что государственные высокопоставленные чиновники стали оправдывать всеобщее мздоимство, которое, по их мнению, нельзя назвать коррупцией. Потому-то в России вот такие показатели.

Из опубликованных Генпрокуратурой данных следует, что с начала 2021 года в России выявлено 24,5 тыс. преступлений коррупционного характера. Размер ущерба 39,4 млрд рублей Около половины выявленных случаев приходится на взяточничество. С января по июль 2021 года число коррупционных преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло на 16,5%.

По линии МВД за семь меся цев текущего года зарегистрирован 2 981 факт дачи взятки 3 485 фактов получения взятки и 1 398 фактов посредничества во взяточничестве. В каждом третьем случае размер взятки не превышает 10 тыс. рублей. Больше всего дел о взятках выявлено в Пермском и Ставропольском краях, в Санкт-Петербурге, Татарстане, Москве и Московской области.

Но вернёмся к инициативе президента. В чём, собственно, суть его плана - «выработать предложения о привлечении і ответственности». Разве таких инструментов нет в российском административном и уголовном законодательстве? Почему эта мысль не пришла в голову Путина раньше? Отвечаю. Перед выборами надо доказывать народу, что нынешняя власть нужна ему в таком виде, как есть Разве это не пиар? Да и вообще когда план предусматривает не решение вопроса, а предлагает углубить, дополнить, представить и обсудить, невольно вспоминается наш земляк флагман перестройки Горбачёв, чьи пустые слова чуть не приве ли страну к катастрофе.

Лидия СЕРГЕЕВА

Планов громадьё

За последние 10-12 лет в стране почти непрерывно шёл бурный процесс стратегического планирования развития РФ, основа которого - программно-целевой подход. В соответствии с этими перспективными планами должны были работать органы федеральной и региональной исполнительной власти. Перечень актуальных системообразующих документов стратегического планирования доступен в реестре на портале ГАС «Управление», любой желающий может с ними

Подобных актов напринимали столько, что только их перечисление займёт уйму времени. По приблизительным оценкам более 110 документов. Относящихся к сфере экономики разработали и приняли более 50. Стратегии развития на любой вкус: социально-экономическое, научно-техническое, региональное и пространственное развитие вплоть до стратегии экономической безопасности и т.д. При таком обилии планов, концепций, стратегий, программ, а также указов президента и наличии высококлассных исполнителейуправленцев, о которых нередко одобрительно отзывается В. Путин, страна давно должна была вырваться из тисков кризиса, в которых она находится с 2008 года, и стать самой передовой как по уровню жизни своих граждан, так и по уровню социально-экономического развития, то есть получить современную развитую экономику.

А что получилось в итоге? Ровным счётом, как в поговорке: «Гладко было на бумаге, да забыли про овраги». Возьмём Программу-2020, или концепцию долгосрочного развития России, утверждённую распоряжением Правительства России 17 ноября 2008 года. Документ декларирует цели, которых правительству следовало достичь до 2020 года. Один из разработчиков концепции - штаб либеральной экономической мысли Высшая школа экономики (ВШЭ). Научные силы из Института экономики РАН к разработке допущены не были.

ОБЕЩАЛИ и снова ОБЕЩАЮТ

Накануне выборов нелишне провести хотя бы бегло ревизию того, что власть наобещала избирателям, пытаясь обеспечить рывок в развитии страны в целях повышения уровня жизни людей.

По состоянию на 2018 год, по ления). Сколько оказалось в реофициальной оценке самих властей, ни одна из целей программы достигнута не была. Такая же ситуация по всем остальным программам и концепциям. Сегодня власть об этом не вспоминает. А нас, простых граждан, сторонников оппозиции, кандидатов в депутаты от КПРФ на предстоящих выборах подобная безответственность не устраивает. Так как действующая власть не отчиталась перед народом о выполнении всех своих планов и обещаний, интересно знать, куда и с какой эффективностью были потрачены огромные средства.

Обещали, но не сделали

К примеру, власть обещала, что «бедных в стране к 2020 г. должно стать меньше!» Не просто «меньше», а менее 9 миллионов человек. «Бедный» - тот, у кого доход меньше прожиточного минимума. На деле в 2020 году таких оказалось 13,5 млн чел.

Власть обещала, что «доля «среднего класса» вырастет!» Средний класс (по определению из «Стратегии-2020») - люди с доходами в шесть раз больше минимальной оплаты труда, т.е. более 73 тыс. руб. в месяц, или имеющие автомобиль, банковские сбережения, возможность регулярно отдыхать за границей. Таких к 2020 г. должно было стать порядка 74 млн чел. (55% насеальности, никому не известно, т.к. в марте 2020 года оценка «среднего класса» изменилась: к нему государство причисляет тех, чей доход в полтора раза больше МРОТ (больше 18 тыс. руб.). Таких людей в стране 70%. Об этом бодро рапортует правительство и считает это своим достижением.

Власть обещала народу, что «вырастет размер квартир россиян!». По плану средний размер обеспеченности россиян жильём должен быть достигнут к 2020 году 30 м² на человека или около 100 м² на семью из трёх человек. На деле этот показатель 26 м² и 75 м² на семью. Причём в Москве он оказался ниже, чем в среднем по России - около 20 м²

Планировалось существенно снизить смертность, в ряде случаев в два раза. Однако получили рекордную смертность за 12 лет. Виновата пандемия? Даже без неё до цели далеко.

По плану к 2025 году продолжительность жизни должна вырасти до 75 лет в среднем. Тут есть над чем работать, поскольку сейчас средняя продолжительность жизни - 71,1 год (а в доковидный 2019 год - 73,3 года).

Правительство декларировало: «Увеличим расходы на здравоохранение и образование!». К 2020 году планировалось довести бюджетные расходы на так называемый «человеческий капитал» (здоровье и образование) до 12% бюджета. На деле получилось на-

скрести только 9,9%. Зато «оптимизация», по сути сокращение числа больниц и школ в целях экономии бюджетных средств, проведена успешно. С 2001 года уменьшилось число детских садов с 51 до 48 тысяч, сельских школ с 46 до 24 тысяч, почти вдвое, а городских с 23 до 18 тысяч. «Оптимизация» здравоохранения вообще произвела летальный эффект. За 15 лет в стране сокращено 60% медучреждений, стала менее доступной медицинская помощь. В стране примерно 170 тыс. населённых пунктов, из них примерно 50 тыс. - с населением меньше 100 человек, где отсутствуют медпункт и фельд-

Т.А. Голикова. Власть обещала дать в отраслях экономики 25 миллионов высокотехнологичных, высокооплачиваемых рабочих мест. Реализация этого масштабного проекта позволила бы повысить благосостояние населения страны. Но всё это осталось только на бумаге.

шер. Это привело в 2021 году к

росту смертности. Ответствен-

на за проведённую оптимизацию

правительства

вице-премьер

И самое грандиозное обещание: «ВВП значительно вырастет!». На деле валовый внутренний продукт вырос на 5,8% за последние восемь лет, а да-

вали прогноз: с 2007 по 2012 год рост ВВП на 37-38%. Экономика топчется на месте, это означает: меньше доходы населения, меньше налогов поступает в бюджет. Власть в этом случае не может ссылаться на то. что «топтание на месте» происходит из-за санкций, потому что темпы роста ВВП снижались ещё до них.

_вреобр.

Таковы итоги работы либерального правительства по реализации своих планов и обещаний. Деньги потрачены, результаты народ видит по падению уровня жизни, снижению реальных доходов, закрытию предприятий и организаций, сокращению числа рабочих мест. Власть и в первую очередь гарант Конституции РФ в кризисной ситуации имеют возможность произвести хотя бы косметические изменения в преддверии выборов. Речь о том, о чём долго и много раз оппозиция в лице КПРФ, патриотически настроенные и болеющие душой за судьбу страны лучшие представители интеллектуальной элиты страны, экспертное сообщество в один голос говорили, какие шаги должны сделать президент и конструктивное «ядро» Госдумы фракция «Единой России» для удовлетворения желаний и чаяний простых людей и для поднятия собственного рейтинга.

Продуктивный подход

Первый шаг - увольнение Силуанова, Решетникова, Котякова, Кравцова, Фалькова, Любимовой, Набиуллиной, Грефа, Голиковой. Тотальная зачистка министерств, которые формировали многочисленные программы и концепции развития страны и провально их «реализовывали». Теперь они о них не вспоминают по банальной причине тотального невыполнения.

К этому следует присовокупить и указы президента, которые тоже не выполнены. То есть освобождение от тех, кто регулярно заваливал все порученные проекты. Откровенно говоря, там всех менять надо. Аналогично поступить и с Центробанком, который живёт сам по себе, отдельно от экономики, судя по непрерывно растушей инфляции. Нужны совершенно другая роль и место ЦБ в системе госуправления, и решить это может только полный возврат контроля над ним. То же самое со Сбербанком, превратившимся в монстра и кормушку для иностранных резидентов (собственников). Необходимо вернуть контроль государства над этим банком, потому что по сути это не просто банк, а кусок экономики. Он в настоящее время контролирует средства бизнеса и граждан сопоставимые с бюджетом страны.

Второй шаг - отмена повышения пенсионного возраста. Несмотря на обещания государство от этого повышения не получило дополнительных благ и увеличения размера пенсий, зато огромное число людей оказались обмануты в своих надеждах на лучшее будущее.

Третий шаг - введение прогрессивной шкалы налогообложения на доходы частных лиц, в первую очередь сверхбогатых. Такого неравенства в доходах между наиболее богатыми и наиболее бедными гражданами нет ни в одной развитой стране мира. Сделав этот шаг, власть получила бы дополнительные очки к своему падающему рейтингу, но, как видно, материальное благополучие олигархов и

миллионеров ей дороже. **Четвёртый шаг** - возврат в

страну капиталов, выведенных в офшоры. Нынешняя власть перекрыть офшоры в интересах народа не в состоянии. Причина простая - она сама взрастила российскую бизнес-элиту, которая никоим образом не отождествляет себя со страной, в которой она кормится и зарабатывает миллионы. Она не заинтересована вкладывать свои капиталы в развитие России и здесь только для получения денег, все интересы у неё в комфортабельном зарубежье.

Пятый - введение тотального контроля за чиновниками на коррупционно опасных должностях. Власть этого не делает. Кроме того, Россия почему-то упорно не ратифицирует 20 статью Конвенции ООН по противодействию коррупции. Там прямо сказано: если стоимость имущества не объясняется доходами, значит, виновен! В других странах ведь работает, а вот российская власть на это не решится.

Шестой и очевидный шаг полный запрет чиновникам всех уровней и членам их семей иметь недвижимость за границей. Есть недвижимость за границей, тебе нет места на госслужбе. Народу у нас много, замена всегда найдётся. А держать на государственной должности человека, который не патриотичен, не с руки.

Вышеперечисленное власть могла бы сделать в рамках действующего социально-экономического курса. Всё это не требует дополнительных капиталовложений. Нужна только политическая воля. Но она этого не сделала, значит, ничего менять не собирается. Единственное, что у неё хорошо получается, обещать обещанное ранее. Для нас очевидно осознание того, что косметические меры не помогут решить накопившиеся проблемы в стране. Для того чтобы их решить, нужна смена экономического и политического курса.

> С.А. БАНИШЕВСКИЙ, член редколлегии.

9 СЕНТЯБРЯ - 100 ЛЕТ ГРИГОРОПОЛИССКОМУ КОЛХОЗУ «РОССИЯ»



писание истории колхоза заняло бы солидный том. Он создавался, когда ещё не отгремела в стране Гражданская война и когда в прикубанском лесу действовала белогвардейская банда. В станице Григорополисской свято хранят память об убитых кулаками первых комсомольцах Николае Полякове и Петре Мартыненко, установлен монумент жертвам Гражданской войны. По летописи колхоза можно изучать советский период отечественной истории.

Музей колхоза «Россия», богатейшей экспозиции которого позавидовал бы любой столичный музей, был во многом создан энтузиастами Виктором Ивановичем Бегловым и Михаилом Гавриловичем Соловьёвым при подстаничников. Он занимает всё здание бывшего правления и его служебные помещения.

По развитию производства колхоз занимал и продолжает занимать лидирующие позиции в крае. Это хозяйство высокой культуры земледелия, здесь лучшие показатели по урожайности сельскохозяйственных культур. В этом году получено 71 тысяча 384 тонны зерна при средней урожайности зерновых 70,3 центнера с гектара. Это и колхоз-

семье московского токаря

и лаборантки. Бабушка ра-

у нас в школе был 1-й К!

ставлены книгами: Дюма и Джек

Лондон, Фенимор Купер и Морис

Дрюон, Жюль Верн и Мопассан,

два месяца на Чёрном море, в

пионерлагере. Лет в 10-11 спаял

акустический выключатель. Хло-

паешь в ладоши - свет включа-

ется! Я знал, как работает тран-

зистор и что такое конденсатор

до того, как мы проходили это в

школе по физике. Дома отец со-

брал маленький токарный ста-

нок, я уже в классе шестом умел

точить разные детальки и резь-

бу нарезать. В 9-м - 10-м классах

на УПК было автодело, получали

права категории С, уже по дости-

жении 18 лет мог работать води-

телем грузовика: профессия бы-

ла сразу по окончании школы.

Три года подряд проводил по

Конан Дойл и Эдгар По...

БУДУЩЕЕ РОЖДАЕТСЯ В МУКАХ

лотой и любовью хочется говорить об этом хозяйстве и его людях. Колхоз «Россия» Новоалександровского района - предмет гордости не только Ставрополья, но и всей страны. По производственным показателям он десятилетиями занимал лидирующие позиции в рейтинге 300 лучших сельскохозяйственных предприятий Российской Федерации.

свиней особо продуктивной белой породы

Всё это - результат героиче-

ского труда рядовых колхозников и колхозниц, специалистов и командиров производства. Колхоз подарил Ставрополью трёх Героев Социалистического Труда и множество орденоносцев. держке правления колхоза и всех Огромный вклад в развитие хозяйства внесли председатели колхоза Герой Социалистического Труда Николай Фадеевич Лыскин, Яков Васильевич Бичевой, Вальдемар Францевич Врана. Живой легендой «России» является 30 лет возглавлявший агрономическую службу Заслуженный агроном Российской Федерации, Почётный ветеран Ставрополья орденоносец Михаил Гаврилович Соловьёв. Не меньшие заслуги перед хозяйством у бывшего главного инженера Алексан-



Дойбан.

Надёжный стержень коллек-





CBUHO OT HOPHOYHOLD THANK





Францевич Врана.

да. Писательница Валентина Туренская написала об этом книгу «Девятая», потому что это была девятая производственная бригада колхоза.

Школьники не просто трудились, а под руководством агрономической службы колхоза вели испытания сельскохозяйственных культур. А в зимнее время изучали устройство сельхозмашин, агротехнику, составляли технологические карты. Научными руководителями ребят были учителя Геннадий Семёнович Данилов и Валентина Викторовна Барильченко, а организационная работа легла на плечи директора школы, фронтовика, кандидата педагогических наук Михаила Трофимовича Иванова.

Движение школьных производственных бригад поддержали по всей стране. Оно было признано лучшей формой трудового воспитания учащихся и подготовки их к самостоятельной жизни. Школа стала орденоносной и получила премию Ленинского комсомола, вручал которую в станице Григорополисской секретарь ЦК ВЛКСМ Борис Пастухов.

Развитие детского самоуправления в ученических бригадах в 1974 году стало темой проходившего на нашей земле Всероссийского семинара ректоров педин-

СОВЕТСКАЯ ИСТОРИЯ

стие министр просвещения СССР Прокофьев и министр просвещения РСФСР Данилов. Это было время расцвета и самого колхоза, и нашей системы образования, и советского образа жизни, открывавшего сельским труженикам светлые перспективы.

...Всё перечисленное, достигнутое в советское время - на одной чаше весов. А на другой типичный для буржуазного общества конфликт интересов трудящихся и администрации, расколовший былое единство коллектива. С 20 февраля этого года в станице идёт противостояние между тружениками колхоза, желающими видеть на посту председателя другого специалиста, и сторонниками прежнего руководителя, которому предъявлены претензии в стиле руководства, в пренебрежении мнениями людей и в том, что колхозники «России» живут сегодня хуже, чем в соседних хозяйствах.

Сохранённый в годы перестройки прославленный колхоз, наша гордость, сегодня может стать предметом торга. Есть немало желающих лишить людей права на свою землю и приватизировать её по частям. Пытаясь «угомонить» борющихся за свои права колхозников, буржуазная власть дошла до привлечения нацгвардии, явившейся в вечернее время «наводить порядок». Закованные в чёрные доспехи молодцы поигрывали дубинками перед лицом женшин и пенсионеров. Колхозники дружно встали стеной и скандировали «Позор! Позор! Позор!». В цивилизованном обществе такими методами конфликты не разрешают.

Похоже, народ устал от унижений, в муках рождается новая Россия. Все честные труженики края - с вами, дорогие земляки! Но пока страной правит капитал - этого конфликта не раз-

В.П. ЛЕНКИНА. Новоалександровск.

новый григорополисский подвид

ся экспериментальной площадкой гиганта сельскохозяйственного машиностроения - производственного объединения «Ростсельмаш». Лучшие достижения отечественной инженерной мысли поставлены на службу производству. Тесное сотрудничество с учёными позволяет хозяйству всегда оставаться на уровне мировых достижений в земледелии.

племзавод. Здесь был выведен дра Петровича Ротова.

тива всегда составляла звёздная плеяда бригадиров, которых здесь умели растить, готовить и поддерживать. А основной ударной силой были и остаются механизаторы - потомственные хлеборобы, продолжающие сегодня благородное дело знатных механизаторов и наставников молодёжи Героя Социалистического Труда Ивана Петровича Бутенко и кавалера ордена Октябрьской революции Ивана Михайловича Асеева. Наряду с ними можно было бы назвать десятки имён, прославивших своим трудом Ставрополье. О них было снято 94 кассеты видеофильмов и записано 10 дисков фильма «Хлеб наш на-

В воспитание дружного работоспособного коллектива внесли неоценимый вклад секретари парткома Пётр Семёнович Ротов, Виктор Григорьевич Мирошниченко, Зинаида Ивановна Чернышова, молодёжные лидеры Василий Лысов, Борис Орлов и многие другие.

Колхоз стал школой передового опыта в крае, здесь проводились краевые семинары начальников управлений сельского хозяйства и специалистов. Ехали учиться в «Россию» и иностранцы. А когда на Кубе победила социалистическая революция, мо-

лодые кубинцы учились здесь земледелию и в знак благодарности установили на территории профтехучилища бюст Ленина. Благодаря всесторонней

поддержке колхоза в станице Григорополисской фактически сложился территориальнопроизводственный комплекс с разветвлённой инфраструктурой.

Для подготовки кадров для колхоза на базе вечерней школы рабочей молодёжи был создан учебный комбинат, где молодые труженики получали профессию механизатора и другие, востребованные в хозяйстве. Сохранённое профессионально-

техническое училище механизаторов было включено в состав Григорополисского сельскохозяйственного техникума, где выпускники ПТУ могли продолжить образование, а на базе техникума открылся консультпункт Ставропольского аграрного университета, и молодые люди могли получать высшее образование без отрыва от производства и не выезжая из станицы.

Совместным решением правления колхоза, дирекции МТС и администрации местной средней школы в 1954 году здесь была создана первая в стране ученическая производственная брига-

Идея не нова. Сравнивая советскую эпоху и современный российский

капитализм, эксперты используют историче-

ские факты и официаль-

ную статистику. Посмотрим на всё это глазами

сатиры - карикатур жур-

нала «Крокодил».

ЖУРНАЛ «КРОКОДИЛ» БЛОК «ТОГДА **И СЕЙЧАС!»**



«Пенсия». Что думают читатели по этому поводу?



ЗАРПЛАТЫ РОССИЙСКИХ ФУТБОЛИСТОВ, МЛН ЕВРО В ГОД 1 Артем Дзюба («Зенит», 32 года) 3,0 2 Роман Зобнин («Спартак», 26 лет) 3 - 4 Игорь Акинфеев (ЦСКА, 34 года) 2,5 3 - 4 Олег Шатов («Зенит», «Рубин», 30 лет) 2,5 5 Марио Фернандес (ЦСКА, 29 лет) 2,2 6 Игорь Смольников («Зенит», «Краснодар», 32 года) 2,1 - 8 Магомед Оздоев («Зенит», 28 лет) 2,0 - 8 Юрий Жирков («Зенит», 37 лет) 2,0 9 - 11 Александр Ерохин («Зенит», 31 год) 1,8 9 - 11 Дмитрий Баринов («Локомотив», 24 года) 9 - 11 Алексей Миранчук («Аталанта», 25 лет)

«Перед футбольным сезоном». Я играл в футбол и тренировал команду, но не могу понять, за что современным футболистам платят такие гонорары. Ответ, конечно, знаю, только всё равно не укладывается в голове: врачи, которые спасают жизни людей, шахтёры, учителя и т.д., по сравнению с ними нищеброды. Справедливо это?





«Сенат». Спустя 30 лет после публикации мы получили российский Сенат. Так глядишь и Римское право пропишем в законах РФ.

НОСТАПЬГИИ ПО

зать, как им жилось в СССР и как сейчас плохо по

сравнению с теми временами.

ПРО БАБЛО И СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

ОЧЕРЕДНОЙ ПРИСТУП





Кто дочитал до этого места,

возможно, подумал: зачем рас-

сказываю? А вот зачем: нигде я не

ни родители, ни учителя, ни те-

денег! Я из тех, кто не вписался

в рынок, не стал капиталистом. Я

очень много знал об окружающем

мире, но ничего не знал в детстве

Мог починить автомобиль, протекающий кран, почти любой механизм. Вбить гвоздь, просверлить отверстие в стене. Благодаря отцу мог ориентироваться в лесу и отличать съедобные грибы от несъедобных. Развести костёр в дождь. Рыбы наловить в речке.

Мы жили в достатке. Государство предоставило трёхкомнатную квартиру на четверых. Одежда была по потребности. Крос- левизор, что человек живёт ради совки свои первые помню до сих пор. Велосипеды покупались по мере подрастания: «Бабочка». «Школьник», «Салют».

про бабло. Не знал, что нужно заводить связи. Не знал, что юристы и экономисты - самые нужные прочитал тогда, никто не сказал, и уважаемые профессии.

И вот теперь смотрю на тех, кто вырос при капитализме. Деградация. другого слова не подберу. Виртуальная реальность и деньги. Деньги и виртуальная реальность. Бабло, бабульки, капу-

одился я в разгар застоя в Многие люди, дожив лет до 50, решают расска- ста, грины. Бренды и тачки. Тёлки и метёлки. Выросло целое поколение «эффективных менеджеров». Их ведь не переделаешь. А ещё жертвы ЕГЭ плодятся по всей стране.

> Сейчас только и слышишь: бизнес должен расти, бизнесу нужна реклама, новые потребители, бизнесу не выгодны товары, которыми можно пользоваться десятилетиями. Бизнесу не интересна наука ради открытий, если эти открытия нельзя монетизировать. Бизнесу не интересно создавать бизнес, который окупится через двадцать-тридцать лет! Бизнесу интересен ссудный процент, акции, фьючерсы, опционы и прочие облигации.

> Какие люди нужны этому бизнес-строю? Заинтересован ли он в умных, начитанных, с широким кругозором, спортивных? Кому вообще нужны такие люди? Есть ли у «современного» человека время поднять голову и смотреть на звёзды, просто так, бесплатно, ни для чего? Но ведь это не приносит прибыль. Всё меряется прибылью в нашем бизнесстрое. Задумываемся ли мы для чего нам всё? Для чего рост благосостояния отдельных индивидуумов, покупающих автомобили по цене трёх квартир? На что кладётся жизнь в битве за бабло? Не вещи для людей, а люди для вещей. Не страны, а рынки сбыта. Цифры, проценты, прибыли, дивиденды...

> Я бы всё отдал за возможность вернуться в юность, прожить её заново, только осознанно, понимая, что я могу целый день до позднего вечера пропадать на улице с друзьями и знать, что мама спокойна, не пьёт валерьянку и не звонит в милицию. Что цены через год и через пять лет не изменятся. И если у меня есть работа, я не буду испытывать нужду, а работа в моей жизни не главное, главное - семья, дети, книги, спорт. Что можно мечтать о космических полётах и других планетах. Что моя страна - самая лучшая в мире, самая богатая на талантливых инженеров и учёных, врачей, учителей и просто хороших людей. Самое мощное государство в мире, которое помогает другим странам.

Может, пафосно звучит, но я так чувствую, что ж поделать...

В.И. ПЕТРОВ.

НАКАЗ ДЕПУТАТАМ

ВЕРНУТЬ СТАВРОПОЛЮ ВОЕННОЕ УЧИЛИЩЕ!

В 2010 году в нашем городе были ликвидированы сразу два военных училища: Ставропольское высшее военно-инженерное училище связи им. В.Д. Соколова и Ставропольское высшее военно-авиационное училище лётчиков и штурманов.

перация была осуществлена при удивительном смирении общества. Во-первых. его никто об этом не спрашивал, во-вторых, никто и не возмущался. Разве что я собрал около 700 подписей учителей со всего края с протестом и направил их в адрес Министерства обороны РФ. Но, как говорится, ни ответа, ни привета. Не время ли теперь устранить несправедливость?

Сердюков не Суворов

В географическом названии «Ставропольский край» спово «край» по своему этимологическому происхождению означает не только выкроенный, лоскутный, но и конец чего-то, грань, за которой начинается что-то другое. Создание полосы оборонительных крепостей на южной границе России связано с именем А.В. Суворова. Великий российский полководец основал Кубанскую оборонительную линию, построенную в XVIII веке и проходившую также по территории нынешнего Ставрополья, чтобы обеспечить мир на Северном Кавказе. Стратегическое значение в обороне государства наш край

С именем бывшего министра обороны А. Сердюкова нужно связывать преступное разоружение важного оборонительного плацдарма, которое произошло в современной России в начале XXI века - ликвидировали два военных училища, вследствие чего граница России ныне прикрывается, пожалуй, только пограничниками. Сердюков или тридцать лет твоей воза это преступление не по- енной службы взяли и обнунёс никакого наказания. Кто пили. Мы эту травму не проже его накажет, если назначал его на эту должность сам

имел и в новейшей истории.

После афганских событий южная граница России превратилась в самую проблемную и непредсказуемую. На этом фоне удар, нанесённый Сердюковым, надо бы как-то минимизировать. Почему бы не восстановить хотя бы одно из ликвидированных училищ, которые играли огромную не только военную, но и политикосоциальную роль в советский период истории? Это было бы справедливо и обоснованно с любой точки зре-

Залечить травму людей

Её получили тысячи преподавателей, выпускников гражданских лиц, служивших, учившихся или работавших в названных ввузах. От этого удара, от опустошения душ мы не оправились и сегодня. Наше прошлое зачёркнуто, оказалось ненужным, а, может, и вредным, раз нас ликвидировали. Именно так переживает любой гражданин, кто так или иначе отдал часть своей жизни этим военноучебным заведениям.

Выпускники-связисты и выпускники-лётчики, собираясь отметить важные профессиональные юбилеи, как бездомные жмутся друг к другу и фотографируются на фоне зданий бывшей альма-матер, а во время застолий говорят в адрес власти самые нелестные слова. Послушали бы их речи правители.

Рана, господа, нам нанесена незаживающая. Со стороны не понять, каково это. когда, например, двадцать стим никогда. И добро бы эта мера была оправданной. Помнится, в училище связи

В помещении сельской библиотеки посёлка Ка-

скадный состоялась презентация поэтического

сборника «Будь трижды проклята война. Минуло 80 лет» Константина Дмитриевича Ходунко-

ва, которая была подготовлена местным отделе-

нием организации «Дети войны».



приезжала дамочка с собачкой в должности генералполковника, которая и определяла, куда могут пригодиться освобождаемые территории и учебные площади. Сначала нам было заявлено, что здесь будет филиал академии им. С.М. Будённого, а потом удар - вас ликвидируют. Тот, кто уничтожает военно-учебные заведения - худший из врагов Отечества. Ведь если сохранились офицерские кадры, можно развернуть армию любой численности, а если нет офицеров, то и армии, в сущности, нет. Понимать эти азы тогда было некому. Может быть, сегодня в Министерстве обороны кто-то прозреет и исправит допущенную ошибку?

Вернуть молодёжи мечту

Как бы не менялось отношение народа к армии, но даже в худшие времена невозможно убить тягу юношей к офицерской службе. Многие об офицерских погонах буквально бредят с детства. Так нам, мужчинам, на роду написано - защищать Родину,

ту? В нашем огромном регионе, пожалуй, только в Краснодаре есть военно-учебное заведение: не маловато ли?

В то же время разве не стыдно всему мужскому населению страны ставить женщин в армейский строй? Конечно, можно любоваться женщинами, марширующими по Красной площади, это красиво. Но *разумно ли* хотя бы с какой-то точки зрения? Кто вообще будет рожать мальчиков - будущих солдат, если женщины станут заниматься военными делами? Мы же не малочисленный Израиль и не сошедшие с ума на идее эмансипации американцы. В России всего достаточно для решения любых задач, включая и мужчин для обороны.

Так верните же Ставрополью хотя бы одно военное училище, чтобы семьи растили будущих мужчинзащитников Родины, а не охранников для банков, ресторанов и рынков.

Вернуть народу спокойствие

Если кто-то пишет диссертацию на социальнокак женщинам рожать. Но где педагогическую тему, пусть сти. Разве военное училиныне молодой человек мо- возьмётся осмыслить имен- ще не сплотило бы их дожет реализовать свою меч- но эту - «Военное учили- полнительно?

ще в городе как социальносистема» педагогическая Тут и на докторскую диссертацию материала бы хватило, и не на одну. Ведь военное училище в городе - не только военная единица. Хотя и это важно. Будь в Будённовске военное училище, вряд ли бандиты осмелились бы сунуться туда.

Военное училище

социально-педагогический комплекс. Сравните воспитательные возможности города, где есть военное училище и где его нет. Сравните чувство безопасности людей в этих разных городах. Сравните настроение девушек, мечтающих о женском счастье и спросите их, отказались бы они от военного училища в городе? Сравните проблемы межнациональных отношений в городах, где есть военное училище, и где его нет. Военное училище - настоящая школа интернационального воспитания молодёжи. Со Ставропольским краем граничат национальные республики. Здесь, как и в нём самом, насчитывается огромное число граждан разной национально-

Жалок Ставрополь без курсантов

Особенно в праздничные дни. Курсанты - улыбка войска. Посмотрите, как загораются глаза детей при виде красавца-курсанта! Так формируется мечта. Посмотрите на парады советских курсантов. Разве не щемит сердце по поводу утраченной гордости и красоты? И разве мы не можем вернуть всё это к жизни вновь?

Я иду по Ставрополю, встречаю и бывших преподавателей, и бывших курсантов, выпускников Ставропольского военного училище связи, которому я отдал почти 30 лет своей жизни. Как мы, здороваясь, чувствуем себя? Стесняемся друг друга. Мы ни в чём не виноваты, но чувствуем себя преданными и обманутыми. Убегаем друг от друга, ибо ощущаем, что жизнь свою посвятили какой-то пустоте. Но если бы возродилось военное училище, туда бы не было отбоя от желающих вернуться в строй. Думаю, ещё можно было бы восстановить ядро

кадров бывшего ввуза. И всё же главное - не наши переживания, а дело. Жизнь продолжается, нужно беспокоиться о будущем. Скоро страна получит обновлённый отряд депутатов разных уровней. Должны же ставропольские депутаты понимать, что создание Президентского кадетского корпуса - не альтернатива двум военным училищам. «Что как выпадет на долю роковое вороньё, кто же ляжет в чистом поле за Отечество своё?», - спрашивает поэтесса Н. Кондакова.

Депутаты, вернуть Ставрополю военное училище не подвиг и не рывок, а восстановление нарушенной справедливости. Вас обвинят в милитаризме, а это всего лишь выполнение наказа. Но, может быть, народ ду-

Н.Ф. БОНДАРЕНКО,

кандидат педагогических наук, доцент, преподаватель гуманитарных наук Ставропольского высшего военно-инженерного училища связи 1980-2010 гг.

Сентябрь

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ СССР



1920 год

В Киеве под руководством профессора В.Ф. Боброва открылся Государственный авиационный завод №12 (впоследствии Киевское авиационное производственное объединение и серийный завод «Антонов»).

1922 год

В Москве прошло первое Первенство РСФСР с участием представителей 16 городов и районов, а также легкоатлетов УССР на стадионе Общества любителей лыжного спорта (ОЛЛС) в Сокольниках. Участвовали около 200 человек, в том числе впервые 27 женщин из Приволжского и Приуральского округов, Сибири, центра и севера России. Позднее соревнования стали называться чемпионат СССР по лёгкой атлетике.

1927 год

Состоялась беседа И.В. Сталина с представителями первой американской рабочей делегации, в ходе которой как писали газеты, Иосиф Виссарионович раскрыл преимущества советской плановой системы хозяйствования перед капиталистической.

1929 год

В Белорусском военном округе прошли «Большие Бобруйские манёвры 1929 года» - общевойсковые учения Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Это был первый после Гражданской войны смотр технической осна шённости.

1933 год

Основано Детское Государственное Издательство С первых лет работы Детгиз выпускал книги о достиже ниях науки и техники, помогал в приобретении практиче ских навыков во всех областях знаний. С 1937 года начала выходить «Библиотека приключений и фантастики» одна из самых знаменитых и любимых серий. Это была огромная структура, издававшая книги невиданными тиражами. Такого подхода к развитию детского чтения не было ни в одной стране мира.

В «Правде» началась публикация «Краткого курса истории ВКП (б)».

1939 год

Совет народных комиссаров СССР утвердил положение о Кандалакшском государственном природном запо-

1942 год

Красная Армия оставила Шлиссельбург. Первый день блокады Ленинграда фашистскими захватчиками.

Создан Белорусский штаб партизанского движения. Соединения 46-й армии продолжали бои на перевалах лавного Кавказского хребта. На новороссийском участке фронта советские войска отбивали ожесточённые атаки противника в городе и на его окраинах.

1943 год

Началась Новороссийско-Таманская наступательная операция Северо-Кавказского фронта и Азовской военной флотилии против фашистских захватчиков.

1944 год

Опубликовано Постановление Совета народных комиссаров СССР «О мерах неотложной помощи по вос становлению сельского хозяйства Эстонской ССР»

1952 год

И.В. Сталин подписал постановление Правительства СССР «О проектировании и строительстве объекта 627» создании первой советской АПЛ «Кит». Всего было построено 13 лодок, которые отслужили на флоте около 30 лет, их начали выводить из боевого состава с 1989 года.

1955 год

Начало официального визита в Москву канцлера ФРГ Конрада Аденауэра. Главный результат - установлениє дипломатических отношений между СССР и ФРГ.

1958 год

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н.С. Хрущёв заявил, что любая агрессия США против Китая будет расцениваться как нападение

1964 год

В Варшаве на XV конгрессе Международной федерации астронавтики прозвучало сообщение советских учёных об уникальном эксперименте, проведённом в СССР - имитации четырёхмесячного полёта человека в космическом пространстве.

1970 год

На Волжском автомобильном заводе начат серийный выпуск «ВАЗ-2101» - «Жигули». Эта модель оказалась ма пеньким шедевром: ни до, ни после «копейки» таких долговечных автомобилей наши сборщики создать не смогли

1972 год

Состоялся легендарный матч между баскетбольными сборными СССР и США на Олимпиаде в Мюнхене. 51:50 з пользу нашей команды, завоевавшей золотые медали Три секунды, которые потрясли мир, – так будет говорить мировая пресса про этот матч.

1984 год

В Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялся иатч на первенство мира по шахматам между действуюшим чемпионом Анатолием Карповым и Гарри Каспаро вым, который продолжался пять месяцев и стал рекордным по продолжительности в истории шахмат.

Апанасенковское местное отделение КПРФ выражает искренние соболезнования С.М. ДУШЕЙКО по поводу скоропостижной смерти его сына

ниа О

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ЕТОПИСЬ СТИХАХ

не военного поколения. Книга никого не оставила равнодушным, ведь по большому счёту она и о их судьбе, о жизни и смерти в трагическое лихолетье. Стихи проникнуты болью и сопереживанием к людям, которым пришлось пережить голод, потери близких, но они выстояли и восстановили разрушенную и истерзанную Родину. Сам автор сборника принадлежит к поколению детей войны. Потому так близка ему эта тема.

Читалось очень много стихов Константина Дмитриевича Ходункова. А.Е. Макуха прочла стихотворения «В хуторке тополином», «В День Победы» и другие. Е.С. Оберемок продекламировала «Земной поклон (М.С. Наздрачё- стера слова в общении.

этой заметки рассказала биографию автора чудесных стихов, которая взволновала всех участников встречи.

В конце мероприятия библиотекарь Е.И. Двойнова провела обзор книжной выставки творчества К.Д. Ходункова и предложила записаться в библиотеку, чтобы и дальше знакомиться с произведениями замечательного ставропольского писателя. Дополнительным бонусом внимательным слушателям стала организованная прямая связь по телефону с Константином Дмитриевичем. Некоторые оторопели от предложения поговорить с поэтом, а те, что оказались смелее, отметили необыкновенную простоту ма-

ставе комитет «Дети войны» отправился навестить малоподвижных стариков. чтобы продолжить презентацию сборника К.Д. Ходункова индивидуально каждому на дому. Таких оказалось восемь человек.

Книга тронула до глубины души всех. Мы, дети войны, в восторге от прочитанного, преклоняемся перед талантом нашего земляка и желаем Константину Дмитриевичу новых творческих успехов. Ждём новых книг!

> А.М. ФОКИНА, председатель отделения

ООО «Дети войны» Посёлок Каскадный

Андроповского района.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

УЖЕ ТРЕТЬ РОССИЯН ЭКОНОМИТ НА ЕДЕ

Стремительный разгон инфляции и резкий рост закредитованности вынуждают всё больше россиян урезать расходы на самое необходимое. Практически треть населения России (33%) экономит на еде, 42% - на одежде и обуви, 17% - на медикаментах, показал опрос, проведённый Райффайзенбанком. В режиме постоянной экономии находится более половины населения страны, при этом 27% начали экономить в 2021 году.

акого позора Россия не знала за всю свою современную историю. Причиной стал резкий рост цен. из-за которого о заметном увеличении расходов сообщили 43% россиян. При том что Росстат оценивает потребительскую инфляцию в 6,7%, сами потребители жалуются на рост цен в разы выше: более половины респондентов оценили его в 30% и выше, а 27% считают, что страна находится на пороге гиперинфляции со

скачком ценников более чем на 50%. 90% сообщили, что зоной инфляционного бедствия стал рынок продуктов питания. 50% пожаловались на дорожающие одежду и обувь, 38% - на рост цен на транспорт. 32% заметили, как выросла стоимость медицинских услуг, 21% заявили, что сильнее всего взлетели тарифы на интернет и мобильную связь. Именно рост цен стал причи-

ленные деньги потратили на «текущие расходы». 26% вынуждены экономить из-за кре-

ной экономии у половины респонден-

тов (51%): они сообщили, что сэконом-

Антон Силуанов считает, что государство избаловало граждан материальной поддержкой.



и дети - на вас уходит слишком много денег из бюджета страны. Вы дорого обходитесь государству!

гашение ушли сэкономленные средства. В прошлом году реальные доходы россиян, которыми они располагали, просели и оказались на минимуме

Подавляющее большинство живут на сумму меньше 27 тысяч рублей ежемесячно. Каждый третий (32,3%) получает меньше 19 тысяч рублей, то есть живёт на 633 рубля в день. Практически каждый пятый имеет доход ниже 14 тысяч рублей в месяц, что соответдитов, в том числе ипотеки: на их по- ствует сумме 467 рублей в день.

В РЕГИОНАХ ВЛАСТИ РЕКОРДНО СОКРАТИЛИ РАСХОДЫ НА МЕДИЦИНУ

Российские регионы резко сократили расходы на финансирование системы здравоохранения несмотря на третью волну COVID-19 и рекорды заболеваемости с начала пандемии. За первую половину года субъекты РФ, на которые приходятся две трети бюджетного финансирования поликлиник и больниц, потратили по медицинским статьям 687,3 млрд рублей, следует из данных Минфина РФ.

о сравнению с прошлым годом расходы были урезаны на 112,5 млрд рублей, что стало рекордным за последние 25 лет сокращением среди всех статей региональных бюджетов.

Как можно было пойти на столь жестокий шаг в то время, когда медики во всех уголках России задыхаются от безденежья?! Во многих больницах врачи вынуждены покупать даже лекарства за свой счёт.

Повсеместно медработникам не доплачивают за работу с больными коронавирусом. По всей России медики давно выходят на акции протеста, требуя справедливого финансирования медицины.

Главный редактор Н.Ф. Бондаренко. ционной коллегии: С.А. Банишевский, Н.Ф. Бондаренко, Л.А. Борисова (редактор сайта kprf.ru), В.А. Дурандин вьев, В.И. Лозовой, А.А. Поляков, М.В. Сежёнова (ответскеретарь), М.И. Сергеев, В.И. Таций, С.Е. Шереметьева. Ввостка и дизайн: Н.Н. Чигони, Коюректор Н.П. Стеблянская.

ул. Артёма, 23, 25. Тел. 24-20-94. stavropol-kprf@mail.ru. Подписной индекс ПА157.

Южным окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ №10-4726 от 24 мая 2002 г.

ожности вступать в переписку. Авторы не

Лодписано в печать 08.09.21 г. по графику в 12.00, фактически 12.00. Объём 2 п. л. Дата выхода в свет 09.09.21 г. Тираж 3700 экз. Заказ №216596